



平电社区成立于2013年1月,位于平桥大道立交桥北侧,辖区总面积0.6平方公里,总人口4762人。社区党总支下设4个党支部,有138名党员。平电社区成立后,本着以人为本、务实为民的理念,完善了基础设施建设,先后建起居民健身用房、舞蹈室、乒乓球室、书画室、图书阅览室、市民学校、儿童乐园、志愿者服务站、老年活动中心等。



老人们在小广场上谈笑风生 本报记者 杨长喜 摄

基础设施改善 生活条件升级 现在的平电社区挺“俏”

本报记者 杨长喜

“门口原先摆摊设点的地方改成了小广场,小区内的道路也拓宽了,现在,我们这个小区生活环境比以前好多了!”21日上午,平桥区平桥街道平电社区的陈奶奶告诉记者,“一创一建”工作的开展,改变了平电社区居民的生活条件。

平电社区位于平桥大道立交桥北侧,是原平桥电厂家属院。小区大门两边入口都是柏油路,很是通畅。入口正前方,平桥大道立交桥给下方留下了很大一块场地。场地西侧是一个休闲娱乐广场,记者采访时,广场上人员并不少。广场四周装上了棋牌桌、休闲椅,广场西侧装上了健身器材,孩子们在广场上荡秋千,大人们则在上面跳广场舞、下棋、打牌。广场东侧是一个停车场,各种停车标线标识清晰,车辆停放有序。

小区内部南北向宽阔的主干道同样铺上了柏油,道路两边都划上了停车位,车辆有序停放。尽管停了两排车,但其他车辆会车空间仍足够大。小区西南角,一个几百平方米的小广场同样吸引了众多居民。

平电社区大党委书记陶忠良告诉记者,原来的平电社区并不是这般模样。这个社区是个老旧小区,一些设计规划老旧,管理、服务难度较大。以前,在社区门口两边都有违章建筑,居民随意摆摊设点、占道经营;立交桥下边也都被小摊占领,东侧则被人划成了收费舞蹈区。对此,社区居民意见较大。今年夏天以来,平桥区下大力气,在区、街道、社区居委会工作人员的努力下,拆除了门口的违章建筑,对占道经营现象进行了整治,将立交桥下的区域改成了广场;拆除了社区内部的两排绿化带,拓宽并硬化了道路,对小区内的卫生、排水等设施进行了升级改造,改善了基础设施,居民生活比以前舒适多了。



图书阅览室 本报记者 郭晓雨 摄

热心人周静: 帮助别人就是成就自己

本报记者 郭晓雨

“在我们社区,家家户户有事儿都找周姐他们,他们总是能给我们解决得漂漂亮亮的。”在平桥区平桥街道平电社区,大家有事就会找“周姐”。“周姐”是谁?采访中,记者了解到,“周姐”是平电社区的一名常驻志愿者,喜欢帮助人,是社区居民的贴心人。

大家口中的“周姐”,叫周静,今年63岁,是一名退休职工。兢兢业业工作了一辈子的周静退休后仍闲不下来,就加入了社区的志愿者队伍,如今已成为社区的常驻志愿者。一个电话、一条短信,她总会快速赶到,风雨无阻并且从无异议。

怨言。

“我们社区建好有很多年了,孤寡老人和空巢老人有一百多个。这些老年人都很孤独,需要关注和关心。”周静笑着说,“自从了解到社区这些老人的情况后,我就和22个志愿者小伙伴们定期去他们家里探望,帮他们做做饭、扫扫地、洗衣服,帮他们减轻生活负担,让他们感受到爱。”

周静说的22个志愿者小伙伴,和她一样是社区的常驻志愿者,他们的平均年龄达50岁。这些热心人平时活跃在社区,只要有时间,就组织起来在社区开展志愿服务。谁家生活有困难,他们总会第一时间组织捐款捐物;谁家有空巢老人,他

们总会上门做些力所能及的家务;谁家跟邻里发生了矛盾,他们也是第一时间出来调解。

“周姐是个好人,人热心、善良,还经常带着我们开展志愿服务,我们都很尊敬她。”志愿者刘女士介绍,每到重要的节点,周静都会带着大家去社区比较困难的居民家里送关爱。“周姐还经常带着我们清理辖区的卫生,无论多脏多累的活儿,她都是冲在前面,抢着做最脏最累的。”

面对众人的赞许,周静总是淡淡地笑笑,她说:“我这一辈子忙碌惯了,退休了让我闲在家里,我做不到。那何不趁着我还有能力的时候,为大家多做一些事情,服务别人、快乐自己?”

开设儿童乐园、乒乓球室、图书阅览室…… 特色令服务增值 便利让生活美好

本报记者 郭晓雨

儿童乐园、乒乓球室、图书阅览室……为了更好地服务社区居民,平桥区平桥街道平电社区的工作人员在了解居民需求和意愿之后,开展多项社区特色服务,这些贴心的服务项目让辖区居民生活变得便利而美好。

21日,记者刚走进平电社区图书阅览室,便被一排排排列整齐的书柜吸引,这里放着法律咨询、社区服务、老年康复、青少年阅读、文学等各类书籍6000余册,辖区居民可随时来借阅。据了解,图书阅览室周一至周日向辖区居民开放,大家可以在这里看书,也可以凭借身份证借回

家阅读,十分方便。

“志愿者奶奶,这道题应该怎么做啊?”“可以和我一起玩游戏吗?”……在社区的儿童乐园里,小孩子们聚在一起玩耍和学习,其乐融融。平电社区大党委书记陶忠良告诉记者,儿童乐园是平电社区特有的服务项目,针对辖区双职工家庭的孩子。父母上班了,孩子们就可以来到儿童乐园,和同龄人一起玩耍、学习,还有志愿者在一边照顾着他们,直到他们的父母下班把孩子接回家。

除了这些特色外,平电社区还有乒乓球室、书画室,完全可以满足社区不同年龄段、不同爱好居民的需求,成为居民休闲充电的好去处。“我真的太

喜欢现在的社区了,想读书可以去阅览室,想运动就去乒乓球室,还有书画室提供给大家学习交流,全方位的服务,很贴心。”社区居民王先生说。

据了解,为了让辖区居民体验到更丰富多彩的社区文化生活,社区还开展了市民学校、道德讲堂、“学习雷锋,做小小志愿者”活动、元宵猜灯谜、重阳节老年人象棋比赛等各种类型的活动共70余场次。同时,社区成立了阳光舞蹈队、太极三剑队、光明健身队、夕阳舞蹈队、向阳晨练队等多支队伍,现有队员300多人。在这里,丰富多彩的活动丰富了居民的精神文化生活,让大家的的生活增添了满满的幸福感。